

新湖南 新旅游

周边游、微度假的旅游方式越来越成为主流

长沙入围旅游消费十大热门城市

湖南日报 10月7日讯(全媒体记者 熊远帆)据全省假日旅游数据显示,截至今天下午3时,长沙市纳入监测的25家旅游区,共接待游客114.39万人次。据携程、美团等平台数据显示,长沙入围国庆本地周边游十大热门城市、旅游消费十大热门城市。

国庆长假长沙本地周边订单量

占比为50%,长沙本地周边游人均花费同比去年增长10%,其中,热门景区有长沙世界之窗、长沙生态动物园、长沙铜官窑古镇、华谊兄弟(长沙)电影小镇、长沙海底世界、湖南博物院、橘子洲等。

长沙各景区举行了丰富多样的文旅活动。华谊兄弟(长沙)电影小镇“镇上有个音乐节”第五季登场,每天

推出风格迥异的音乐阵容。铜官窑古镇策划“铜官世界”主题活动,推出“像素铜官”“国风换装”“线上寻宝”“极限魔方”等游戏和表演。湘江欢乐城2022年首届冰雪旅游节推出“十重好礼”,一元特惠滑雪、金秋亲子半价游、免费滑雪公开课等活动,为游客打造一个玩冰踏雪的欢乐盛会。世界之窗举办山海经神兽狂欢节,呈现顶

尖的神话演艺、不停歇的超级游乐、沉浸式的互动体验、潮酷先锋的长沙夜生活。

旅游消费分级的特征显现。飞猪数据显示,长沙国庆假期,高星酒店预订量较春节增长超4倍,五一广场/IFS国金中心商圈、岳麓山高校区、梅溪湖公园、德思勤城市广场商圈等周边酒店预订较为火爆。

株洲文旅市场国庆假期活力进发

纳入监测的景区、文博馆等地共接待游客近55万人次

湖南日报 10月7日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 张坚煜)10月7日,记者从株洲市文旅广体局获悉,国庆假期,株洲市纳入监测的13个景区、6家博物馆、5家图书馆、5家文化馆以及29家住宿企业,7天共接待游客近55万人次。

节前,株洲推出“国庆不用去远

方,美景就在你身旁”系列文旅活动宣传短视频,邀请全市各行业“株洲文旅推荐官”为株洲文旅活动和景区代言,为国庆假期文旅市场预热。通过官方公众号推出一系列国庆文旅活动攻略推文和视频,为游客推介精品旅游线路、景区惠民举措和群众文化活动等,

株洲“畅游神农福地,乐享农闲逸

趣”乡村旅游线路,入选全国128条乡村旅游精品线路,国庆假期吸引游客前来体验。石三门现代农业公园、悠移生态景区、清水湾畔景区、健坤生态园等一批乡村旅游点和一批露营基地,受到热捧,人们到这里度假、垂钓、露营,感受田园生活、体验农闲乐趣。



特色游 趣味多

10月5日,通道侗族自治县皇都侗民族文化村景区,游客和群众在体验“抢鸭子”活动。国庆假期,该县景区推出了“穿越”游、民俗游、互动游、帐篷游、美食游等系列旅游活动,吸引了大批游客前来打卡。
李尚引 粟远和 摄影报道

夜经济、短途游「火爆」

国庆假期岳阳六大自然景区接待游客31.885万人次

每 当 夜 幕 降 临,岳阳楼景区巴陵广场上,游人摩肩接踵。国庆假期,围绕做活夜间经济,岳阳市商家点亮“夜间模式”,“洞庭渔火季”优质农产品展示展销、美食一条街、书画作品展示会等都市新消费场景纷纷登场,夜食、夜购、夜游、夜娱等丰富多元的消费业态,让市民享受多姿多彩的夜生活,释放消费潜力。

今年假期,周边游、乡村游、短途自驾游成为热门选择。湘阴县鹤龙湖镇举行螃蟹文化旅游节,游客可现场体验钓蟹、抓泥鳅、捞鱼等;岳阳县张谷英景区推出系列民俗文化活动;大云山、相思山敞开怀抱,迎游客踏青登山、拜庙祈福……岳阳各景区争奇斗艳,线上线下相结合、形式多样的文旅活动轮番上演,游客纷至沓来。

挖掘本土特色 融合秋收元素

怀化乡村游成国庆假期旅游亮点

湖南日报 10月7日讯(全媒体记者 卢嘉俊 通讯员 李林 翟云)今天,秋风习习,洪江市安江镇下坪村的百年古樟树随风摇曳,树下拍照打卡的游客一拨接一拨。村党委书记蒋晓军告诉记者,国庆假期村里接待游客4万多人次,村民吃上了旅游饭,农村人居环境整治起到了“引人气、聚财气”的作用!

在怀化广大乡村,得益于农村人居环境整治以及得天独厚的自然环境,“乡村游”成为国庆假期旅游突出亮点。

为丰富“乡村游”体验,怀化各地根据乡村资源特色,打造“沉浸式体验”乡村游。10月3日,麻阳苗族自治县霞飞云果园,长寿老人齐聚一堂,与游客一起吃“长寿菜”麻阳鹅、喝

“长寿酒”锦江泉、品“长寿果”猕猴桃;沅陵县借母溪乡,游客在天然氧吧“森”呼吸,在清凉的溪水中戏水抓蟹,在休闲驿站享受乡村宁静,在千堂湾观赏实景剧《狃子花开》;通道侗族自治县,芋头古侗寨首届甜柿采摘节开幕,芦笙迎客、侗族琵琶弹唱、柿子采摘等活动吸引各地游客前来体验和品尝,感受丰收之秋……

生态景区游人如织

邵阳国庆假期接待游客、旅游收入同比分别增长15.3%和46.12%

湖南日报 10月7日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 邝薇)国庆假期,邵阳市各生态景区游人如织,10月1日至7日,该市共接待游客59.20万人次,同比增长15.3%;累计营业收入3799.01万元,同比增长46.12%。

十月秋风送爽,崀山风景名胜区秋色正浓,青山绿水,丹崖、稻田,红叶、黄花参杂,游客穿梭其中,领略如诗画般的风景。国庆期间,崀山景区推出“抖擞崀山”音乐秀、“畅饮崀山”

崀山好声音燕京啤酒音乐节、崀山首届露营节等活动,游客嗨翻天。每天晚上,60分钟的《爱在崀山》大型表演、20分钟的水岛秀和篝火晚会等活动,让崀山夜游经济持续火爆。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”10月1日,在武冈市云山国家森林公园游客接待中心,红旗飘扬、歌声嘹亮。当天,百余名学生和游客用歌声表达自己的爱国热情。国庆期间,武冈云山推出《花式庆生 献礼

祖国》《我爱中国,重走长征路》等七大国庆主题活动,游客共唱爱国歌、共享巨型蛋糕、共与国旗合影,景区处处洋溢“中国红”。

此外,新邵白水洞景区举行拍视频、领礼品、观瀑布、赏溶洞活动;隆回虎形山大花瑶景区开展特色民俗之旅;洞口古楼茶文化生态园推出茶文化体验之旅……多彩的体验活动突出地域特色,吸引众多游客前来“打卡”。

就地游乡村游热度高涨

娄底国庆假期20家景区累计接待游客31.61万人次,实现营业收入3261万元

湖南日报 10月7日讯(全媒体记者 龚雅丽 通讯员 刘江峰)10月7日,双峰县青树坪镇归古新村归古旅游区人气不减,体验农耕、畅游花海、江边散步、房车露营……惬意的乡村休闲生活,令游客流连忘返。

相较于往年,今年国庆假期,娄底

就地游、乡村游热度一路高涨,吃农家饭、住农家屋、摘农家果、享农家乐,成为市民旅游新时尚。家庭、朋友组团去乡村徒步、骑行、采摘、露营等成为近郊游、乡村游的主要内容。

截至10月7日12时,国庆假期娄底市纳入监测的20家景区累计接待游客31.61万人次,实现营业收入3261万元。

平江严把“廉关”过“廉节”

发的“节日病”为重点,纠治“四风”顽疾,严把“廉关”过“廉节”。

检查组运用“后台”监督机制和多部门协调联动机制,借助大数据进行检查。通过比对党员和国家公职人员

花名册、公车行驶轨迹数据、发票明细等,让暗中打牌赌博、变相违规吃喝等问题无处躲藏。

平江县严明打牌赌博“十严禁”、违规吃喝“十严禁”等纪律要求,对违

反禁令行为一律从严从快查处,要求3个工作日内移送问题线索,5个工作日内研判处置方式,1个月内作出处理结果;对违纪国家公职人员一律先停职,再依法依纪严肃处理。该县纪委监委紧盯重要时间节点,今年共查处国家公职人员打牌赌博和违规吃喝问题35起,处分40人,通报典型案件3起6人。

岳阳市长江补水工程抗旱灌溉发挥巨大作用

长江为华容君山补水超1亿立方米

湖南日报 10月7日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 李子豪)今天,岳阳市长江补水一期工程投入抗旱补水67天,开机补水水量突破1亿立方米,确保华容、君山等地11个堤垸95万亩农田得到有效灌溉。

岳阳市长江补水一期工程总投资3.54亿元,2018年9月开工建设,2019年12月主体工程完工。该工程配备国内同类型最大取水泵船,取水量为每小时7万立方米。

洞庭湖作为长江中下游最重要的通江调蓄湖泊,今年遭受历史性干旱。8月2日以来,补水泵船7台机组24小时不间断从长江取水补水,日均补水量超150万立方米。岳阳市水利局先后下达13个调度令,

根据需水量适时调度君山、华容等地启闭沿线闸门和机埠,采用按时间周期轮灌,确保沿线农田灌溉均衡收益。水务部门通过流量和水位监测,调整水量分配系数和时间周期长短,确保工程精细调度,高效调水用水。

得益于长江补水,华容县通过华容河沿线机群提灌,保障三封寺镇、治河渡镇、章华镇等地农业灌溉需求;补水提升了华容河水水质,有效发挥华容河的重要生态通道功能。

君山区许多市镇通过多级提水等方式,引入横档湖、太阳湖等沿线15个内湖,缓解2.3万亩农田旱情;广兴洲及时向5500亩团湖储水,确保周边近1.5万亩农业用水安全。

铁路运输“黄金周”

长沙南站累计发送旅客115万人次

湖南日报 10月7日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 张韬 盛天昱)国庆铁路运输“黄金周”(9月28日至10月7日),广铁集团长沙南车站管内高铁18站共发送旅客210.8万人次,其中长沙南站累计发送旅客115万人次,日均发送11.5万人次。

国庆假期,长沙南车站实行“一日一图”,针对旅客候补需求量大的运行方向,及时提报同方向列车增开计划,采取增开列车、动车组重联、高峰线运行

等措施,累计加开旅客列车152趟,重联运行高铁动车组列车111趟,满足旅客出行需求。

车站严格落实常态化疫情防控措施,严格执行进站测温,凭场所码绿码及48小时内核酸检测阴性证明进站乘车。为方便外省入(返)湘旅客进行“落地检”,车站出站口设置省外旅客专用通道,分别在出站层东、西大厅设立核酸采样亭,免费为到达旅客采集核酸。

博迈医疗(湖南)生产基地封顶 株洲经开区高质量发展生物医药产业

湖南日报 10月7日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 宋律 李钰)10月6日,位于株洲经开区(省级)生物科技园示范园的博迈医疗(湖南)生产基地封顶。

该项目是株洲市重点项目,总投资6亿元,集医疗器械的研发平台、生产加工、销售及配套服务、办公为一体,预计2023年底完工投用,全面投产后年营业额预计达5亿元。

近年来,株洲经开区围绕生物医药产业不断强链、补链、延链,加快建设株洲经

◀(上接1版)

以创新型省份建设为统揽,持续深化科技体制改革,高新技术企业增量提质,长株潭自主创新示范区、岳麓山大科城等带动效应凸显。科技进步贡献率达到60%,高新技术企业数量突破8600家,高新技术产业增加值占GDP比重达到23.8%。

湖南自贸试验区持续推进制度创新,总体方案121项改革试点任务实施率95%,形成47项制度创新成果(全国首创23项),新设企业突破2万家。

改革“总引擎”,点燃“新动能”。湖南高质量发展之路越走越宽。

回应关切,增进民生福祉

“真没想到这么方便,一次就能把公积金贷款办好!”近日,江西省铜鼓县屈女士按照“跨省通办”协议,以“容缺办理”方式在浏阳市快速办好公积金贷款业务。

这样的速度,得益于2019年4月起推行的“一件事一次办”改革。湖南聚焦解决企业、群众“办事难、办事繁”问题,分批推出300项“一件事一次办”服务事项,实现跨域通办、跨层联办、全省通办,大力推进“跨省通办”。办理环节平均压缩70%,申报材料平均减少60%,办理时间平均缩减80%,群众满意率达99.7%。

增进人民福祉,是全面深化改革的出发点和落脚点。党的十八大以来,湖南积极回应群众关切,让改革成果更多更公平地惠及全省人民。

生态领域改革蹄疾步稳。编制我省实施意见和碳达峰实施方案,推动构建“1+N”政策体系,扎实推进污染治理“4+1”工程和专项整治行动,推动生态环境损害赔偿改革。加快推进绿色矿山转型,全省已建成绿色矿山数量位居中南六省第一、全国前列。全面推行林长制改革,完善的林长制工作体系和森林草原资源保护发展制度机制,五级林长制队伍全面建立。

文化体制改革扎实推进。深化国有文化资产管理制度改革,在全国率先成立省文资委,建立“一企一策”社会效益考核量化评价指标体系,推动文化产业持续做大做强。

教育综合改革不断深化。全面推动教育“双减”改革,截至目前,全省线上、线下义务教育学科类培训机构压减率分别为100%、81.6%。积极开展教育评价改革试点,我省被确定为教育评价改革试点省。

促进就业创业激励机制持续完善。五级公共就业服务网络平台全面搭建,新增2家国家级、23家省级创业孵化示范基地。

医药卫生体制改革成效显著。深入实施“三医”联动改革,积极推进公立医院综合改革,药品和高值医用耗材集中采购制度逐步完善。

房地产市场平稳健康发展城市主体责任制逐步建立。推动新建商品房“交房即交证”改革,有效落实了“稳地价、稳房价、稳预期”目标。

完善企业养老保险省级统筹、完善工伤保险省级统筹政策体系、健全基本生活

救助制度……民生领域改革持续深化,“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”不断取得新进展。

打破梗阻,提升治理效能

今年6月25日,优化湖南湘江新区管理体制动员大会明确,长沙市岳麓区委、区政府与湘江新区党工委、管委会实行区政合一的运行方式。

这是湖南以改革破解发展梗阻、促进治理效能提升的生动案例。党的十八大以来,湖南坚持党建引领,推动制度创新,促进治理体系和治理能力现代化。

机构改革全面完成。突出全面加强党的领导,对标中央成立11个党委议事协调机构,构建运行畅通协同高效的工作体系,有效推进治理体系和治理能力现代化。

坚持和完善党对地方立法工作的领导。修订《省委领导地方立法工作规程》《湖南省地方立法条例》,制定出台《湖南省地方性法规草案起草工作若干规定》《湖南省地方性法规立法后评估办法》,完善人大和政府经常性沟通协调机制,不断壮大社会公众参与立法途径。

创新推进“政协云”建设。实现3万多名政协委员“掌上履职”,打造“永不落幕”的协商民主新形式。

建立完善政治建设考察长效机制。率先探索开展政治建设考察并推动全覆盖,出台深入推进政治建设考察“一意见一办法四考核指标”,在干部选任中突出政治标准,把好政治关。

探索党建引领基层治理新机制。省委全会通过全面加强基层建设的意见和整治形式主义官僚主义“二十条措施”,出台为基层“明权赋能、畅通渠道、提待遇、引人才、减负担”五个政策文件。在永州市部署开展减轻基层负担与调动基层干部积极性相结合的体制机制试点。

不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制更加完善。针对金融借贷、工程建设、涉矿涉砂等领域“拉款子”“提篮子”“打牌子”等问题开展专项治理。推动从严治党向基层延伸,全省推广怀化市“互联网+监督”试点经验,有效防止“微腐败”。

党建引领基层治理新机制不断涌现。湘西自治州花垣县创新“党建引领、互助五兴”模式,激发乡村振兴内生动力。娄底市新化县油溪桥村探索村级事务积分考评管理,破解村民自治难题。

各项改革协调推进、相互配合,制度优势正加速转化为治理效能。

“新的征程已经开启,改革步伐永不停歇。”省委改革办分管日常工作的副主任徐宏源表示,面对改革的新形势、新任务,将精准把握党中央对全面深化改革的新部署新要求,精准突出改革重点,把改革作为破解发展难题的“金钥匙”,找准改革切入点,实现改革新突破,全力推动全省全面深化改革的动作更快、措施更准、力度更大、质量更高。